



Praha 15, Praha

Část obce: Praha

Okres: Praha hlavní město

GPS souřadnice: 50.044209N, 14.557458E

Počet obyvatel: 30 018

Adresa URL: www.praha15.cz

Kraj: Hlavní město Praha

Správní obvod: Praha

První pís. zmínka: 1293 (731 let)

PSČ: 109 00

Facebook: [Městská-část-Praha-15-688428674598850](https://www.facebook.com/Mestska-cast-Praha-15-688428674598850)

Současnost obce Praha 15

Praha 15 nabízí svým občanům veškerou občanskou vybavenost.

Školská zařízení

V nabídce pro předškoláky jsou dvě mateřská centra a osm mateřských škol, včetně dvou detašovaných pracovišť. Jejich rozmístění má snahu pokrýt celý prostor Prahy 15. Dále jsou zde soukromé mateřské školy – například v Toulcově dvoře, Svobodná školička a MŠ Človíček.

Všechny státní MŠ jsou zapojeny do projektů počítačové gramotnosti předškolních dětí a zároveň jedna mateřská škola spolupracuje se SPC v oblasti logopedie.

Základních škol je zatím pět. Postupně jsou v nich budována nová víceúčelová hřiště a součástí jedné je i hřiště dopravní.

Středoškolských zařízení čítá Praha 15 více. Naleznete zde střední školy, učiliště a Křesťanské gymnázium. Většina těchto zařízení je soukromá.

Sportovní aktivity

Na území Prahy 15 se nachází mnoho přírodních lokalit, kde se lze sportovně vyžít. Za všechny je možné jmenovat okolí Hostivařské přehrady, která slouží k výletům, cyklistice a samotná přehrada i k plavání. Dalším místem pro aktivní sportovní vyžití je sportovní areál Na Šancích s velkou škálou hřišť včetně minigolfu a možnosti ubytování či občerstvení.

Velkou tradici má v Praze 15 TJ Sokol Hostivař, který byl založen 1. listopadu 1869, jako první mezi zakládajícími jednotami v Českých zemích za c.k. Rakouska.

V Horních Měcholupech je umístěn velký golfový areál nabízející i hraní golfu pro děti.

Dále je možné zmínit dva malé bazény pro výuku plavání kojenců a dětí - Plaváček a Čtyřlístek. Mezi další možnosti pak patří nespočet sportovních kroužků a oddílů, z nichž mnohé dosáhly úspěchu na celostátní a mezinárodní úrovni. Opět jmenujme jen pár – moderní gymnastika, karate, cyklistika, box, lukostřelba, vodní záchranná služba a mnoho dalších.

Volnočasové aktivity

O volnočasové aktivity se v Praze 15 starají spolky a sdružení. Mezi nejstarší a nejvýznamnější patří jistě Obec baráčníků. V Horních Měcholupech byla založena v říjnu 1937 s 29 členy.

Ještě v roce 1963 oslavili 25. výročí trvání a to byla poslední zpráva o činnosti spolku. Znovuobnovení Obce Baráčníků Horní Měcholupy se konalo dne 7.11.2011 ustavující schůzí v sále restaurace U Čouků.

Dále je zde spolek Gostivar, který vznikl 1. prosince 2008. Hlavním cílem sdružení je rozvoj kulturní a společenské činnosti v rámci Prahy 15 a blízkého okolí. Předmětem činnosti je rovněž pomoc při



záchrane historických památek a movitých věcí.

Společnost Antonína Švehly, o.s. vznikla před 11 lety a pořádá vzpomínkové akce na hostivařského rodáka a prvorepublikového ministerského předsedu Antonína Švehlu a spolupracuje na mnoha projektech spojených s osobností, jehož jméno nese v názvu.

Český svaz Bojovníků za svobodu se zaměřuje především na péči o pomníky, památníky a pamětní desky a na organizování pietních aktů.

Dále spolek Přátelé Botiče, který chrání a podporuje okolí Botiče jako přírodní památku.

V neposlední řadě společnost Kroužkovací stanice NM, která kroužkuje volně žijící ptáky v rámci vědeckých projektů.

Ale je zde i velké množství klubů – ZUŠ Trhanovské náměstí, jejíž součástí je Akademie kultury a umění Prahy 15, kde se vzdělávají i senioři. Také je zde Dům UM s bohatou nabídkou kroužků. Mnoho volnočasových subjektů působí také při základních školách. V rámci občanské vybavenosti lze využívat knihovnu v Golfové ulici a pojízdný Bibliobus.

Pro seniory jsou zde v nabídce kromě CSOP (Centrum sociální a ošetrovatelské pomoci) také tzv.

Aktivní senioři, kteří žijí opravdu aktivním životem, jak předesílá jejich název.

Na konci 19. století vznikl Sbor dobrovolných hasičů Horní Měcholupy, který patří mezi nejlepší v Praze. Bez přerušení zde od roku 1925 funguje také místní organizace Českého rybářského svazu a chovatelů.

